 Union Associative Fontenaisienne
Réunion publique d’information 

 Ouverte à tous les habitants  
lundi 14 mars 2022 de 20h 30 à 22h 30 
Salle municipale Sainte Barbe  
          10, place du Château Ste Barbe, entrée juste à gauche de celle de la maison des Associations
                         Des masques de protection et du gel hydroalcoolique seront mis à disposition.
Ordre du jour :
· Hommage à Monique Lecante, décédée le 7 février 2022, présidente de l’Association RER-Lombart-Potiers et ancienne conseillère municipale associative.
· Antennes-relais : le point début mars 2022. Présentation de la carte des antennes relais actuelles et prévues.
· CEA de Fontenay aux Roses : nouveau recul de la date de fin des travaux de dénucléarisation du site ; date qui passe de 2038 à 2057…
· Projet de suppression de la branche Bourg-La-Reine/Robinson du RER B 
· ZAC Paradis : procédure de participation du public : analyse du projet de réalisation et de l’évaluation environnementale du projet actuel de cette ZAC. Observations, remarques et propositions que l’on peut mettre sur le registre de cette procédure (jusqu’au 16 mars inclus)
· Projet de modification du PLU de Fontenay-aux-Roses : enquête publique du 7 mars au 8 avril. Analyse de ce projet. Observations, remarques et propositions que l’on peut porter sur le registre de l’enquête et/ou présenter au commissaire-enquêteur
.
· Bilan au 1er mars 2022 des constructions immobilières à Fontenay aux Roses.
· Les projets immobiliers du maire pour la mandature 2020-2026 : mail Boucicaut, Saint Prix, Scarrron Sorrières, Triangle Lombart/Potiers/ Voie RER/ Cuisine centrale industrielle… 
· Quand le maire de Fontenay et sa majorité préfèrent augmenter les impôts des Fontenaisiens (+ 18% l’an dernier pour la partie communale de la taxe foncière) plutôt que d’appliquer aux promoteurs la taxe d’aménagement majorée ( TAM) au taux maximal.
· Quand la surdensification s’oppose à la qualité de vie, à la nécessaire transition écologique et à la lutte contre le réchauffement climatique. 
Questions diverses.
Plusieurs documents seront distribués sous forme papier ou sous forme numérique

             Le Président : Michel FAYE, Téléphone :   06 85 51 05 24
             Email : union.associative.fontenaisienne@orange.fr
