Noël 2018 avec les élus Associatifs et Citoyens
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Près de la mairie, une lettre au Père Noël (la signature est illisible) a été trouvée par un passant qui nous l’a transmise : « Cher Père Noël, ma maxime préférée est L’inutile et le superflu sont plus indispensables à l’homme que le nécessaire (René Barjavel)… ».  Lisons la liste et laissons les elfes commenter.
Place de l’Eglise : 1,8 millions d’euros. Petit joueur, se moquent les elfes.  
 Place de Gaulle : 4 millions d’euros. Moins d’arbres, fontaine et parking souterrain réservé mairie. 
Les elfes disent que les camions des chantiers à venir rouleront sur la place juste refaite. Mauvais esprits !
Place de la Cavée et achat d’un parking : plus de 4 millions d’euros. Qui perd, qui gagne ? (Lire page 2, comment économiser 1,2 millions d’euros et plus).
Ancien Conservatoire Soubise, salle du bas : 1 million d’euros à Noël, au lieu de 90 000 prévus en mars 2017. Renversant, on jette un parquet en bas, pour y faire, en plus cher, la salle qu’on vend en haut ? 
Gymnase du Parc : 4,5 millions en juin ; 6,9 millions d’euros en novembre. Jusqu’où ira-t-on ? 
Gymnase démontable au Panorama : plus de 1,7 millions d’euros… Passoire thermique, hélas !
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TOTAL : plus de 19 millions d’euros, combien d’utiles, combien de superflus ?
Les elfes protestent : fuite en avant, surcoûts partout, budgets explosés, les millions s’envolent. Tant pis pour les fontenaisiens ? Tant pis pour la sobriété énergétique et tant pis pour la sobriété financière ? 
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Les élus Associatifs et Citoyens : Suzanne BOURDET, Jean-Marie GASSELIN, Véronique FONTAINE BORDENAVE, Michel FAYE, Céline ALVARO.       Contact : mfaye2@wanadoo.fr  
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…/ …  
Sous le sapin, les élus associatifs et citoyens ont porté et continuent à porter des projets qui remplacent les dépenses superflues par des services utiles à la population, et des actions utiles à la planète :
 
-    Oui à un urbanisme qui limite le plus possible la densification, tout en respectant la loi ALUR (loi Duflot) et le SDRIF. Depuis que le maire a exclu les élus associatifs, les projets immobiliers s’emballent : plus de 12 immeubles en projet ou en cours en 2018. 
· Oui à la rénovation et à l’isolation thermique des bâtiments. Non à la création de passoires thermiques ; le gymnase démontable du Panorama voulu tout à coup par le maire (les élections approchent), sera chauffé à 12° maximum en hiver ! 
· Oui à une politique de l’enfance qui développe tous les outils de la réussite éducative, activités périscolaires ambitieuses, citoyenneté, communication non violente, développement de l’intergénérationnel ; lutte contre tous les gaspillages, tri des bio-déchets, initiation aux énergies renouvelables.
· Oui au développement des crèches, la rénovation et l’agrandissement de la crèche des Pervenches ont été portés par les élus associatifs et citoyens. Le maire avait promis de rénover la crèche Fleurie mais aujourd’hui il l’a fermée (60 berceaux perdus).
· Oui à l’amélioration des transports collectifs, notamment des services de bus. N ous avons obtenu par exemple que le 394 passe le soir, les dimanches, les jours fériés. Oui au développement des circulations douces, dont les stations Vélib obtenues par les élus associatifs et citoyens.
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Nous, élus associatifs et citoyens, nous nous opposons à la partie inutile et superflue de ces travaux (des millions d’euros). Nous proposons, en particulier lors des conseils municipaux, des choix utiles et nécessaires pour les Fontenaisiens. 


Nous vous souhaitons un beau Noël et une très belle année 2019, dans l’écoute et le respect des personnes et des engagements.
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Comment économiser 1,2 millions d’euros et plus 





A la Cavée (nouvel immeuble, 120, rue Boucicaut), le maire et sa majorité réduite veulent que la Ville rachète au promoteur une cinquantaine de parkings pour des stationnements temporaires. Les habitants de l’immeuble n’auront même pas un parking par appartement. Ces habitants se gareront alors dans la rue, déjà largement saturée ? ! 


Coût pour la Ville : 1,2 millions d’euros à l’achat + 200 000 euros d’équipement, sans parler des dépenses de fonctionnement.  On peut se reporter aux déboires du parking du marché, qui coûte des dizaines de milliers d’euros à la Ville chaque année.


C’est le maire qui a négocié seul cet accord avec le promoteur en juillet 2017. Le promoteur y gagne, la Ville y perd. 


Les élus associatifs et citoyens proposent, eux, une formule de « parkings partagés » (solution innovante type Zenpark), comme on en trouve dans de nombreuses villes voisines, et qui permettrait d’optimiser l’utilisation des parkings sans rien coûter à la Ville.
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